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економічне зростання [1–3]. Вміст олії та сирого протеїну в насінні сої є 

показниками його високої. Соя майже не має собі рівних серед інших 

сільськогосподарських культур в плані накопичення такої кількості жирів та 

протеїну, протягом короткого вегетаційного періоду, завдяки збалансованому 

хімічному складу та вмісту вітамінів [4]. Уміст білка в насінні сої сильно 

залежить від кліматичних умов протягом вегетаційного періоду, особливо у 

період формування бобів і достигання насіння. Сільськогосподарські практики 

відіграють важливу роль у варіабельності вмісту білка в зерні [5]. Збільшенню 

вмісту олії та протеїну в насінні сої в середньому на 0,7–1,6% сприяє 

передпосівна інокуляція насіння. Порівняно з вмістом сирого протеїну, 

діапазон варіювання вмісту жиру невеликий. Існує також зворотна кореляція 

між вмістом сирого жиру і протеїну [6–7]. За органічного вирощування 

максимальний загальний збір олії (0,59–0,74 т/га) та протеїну (1,17–1,36 т/га) 

сортами сої було отримано при інокуляції перед сівбою насіння 

фосфонітрагеном та міжрядний обробіток культиватором Haruwy-1032 

RS/L2,1з позакореневим підживленням препаратом Азотофіт (50,0 мл/га) [8]. 

За механічного способу догляду за посівами сої спостерігається збільшення 

умісту протеїну в середньому на 2,7 % порівняно із варіантами без його 

проведення [9]. 

Метою досліджень було визначення якісних показників зерна сої за 

органічного вирощування. Дослідження були проведені впрродовж 2020–2022 

рр. в умовах Навчально-виробничого центру (НВЦ) Білоцерківського 

національного аграрного університету за такою схемою: Фактор А – сорти сої: 

1. Таурус; 2. ЕС Тенор; 3. Сігалія. Фактор Б – заходи контролю чисельності 

бур’янів: 1. Контроль (без проведення обробітків); 2. Міжрядний обробіток; 3. 

Підгортання рослин сої у фазі сім’ядоль; 4. Підгортання рослин сої у фазі 1-го 

справжнього листка. Фактор В – інокулювання насіння: 1. Контроль (без 

інокуляції); 2. Легум Фікс; 3. Біоінокулянт БТУ-т; 4. Біомаг соя. Площа 

посівної ділянки − 30 м2, облікова – 25 м2, повторність досліду триразова, 

розміщення варіантів систематичне. Вміст жирів та білку у зерні сої визначали 

методом інфрачервоної спектрометрії на інфрачервоному аналізаторі NІP 450 

Scаnner 4860. 

Дослідженнями встановлено, що найвищий уміст білка був у сорту 

Таурус (41,8–44,1 %), а вихід білка у сорту Сігалія (0,68–1,15 т/га). Мінімальні 

значення цих показників у сортів Таурус, ЕС Тенор і Сігалія були на 

контрольних варіантах. Заходи контролю чисельності бур’янів не впливали на 

уміст білка та його вихід. Вміст білка в зерні збільшився за інокулювання 

насіння на 1,9–2,0% у сорту Таурус, на 2,1–2,3% у сорту ЕС Тенор та на 1,6–

1,8% у сорту Сігалія. Вихід білка збільшився при цьому на 20,2–31,4%, 21,2–

27,0% та 16,8-22,4%, відповідно. У сорту Сігалія було отримано найвищий 

вихід білка з одиниці площі (1,15 т/га) при застосуванні інокуляції насіння 

препаратом Біомаг соя і підгортанні рослин у фазі 1-го справжнього листка.  
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Серед досліджуваних сортів сої найвищий вміст жиру в зерні був у сорту 

ЕС Тенор, який коливався в межах 21,0–23,0% а у сортів Таурус і Сігалія він 

становив 20,2–21,6% і 20,6–22,0% олії, відповідно. Вміст жиру та вихід олії в 

зерні сої не залежали від заходів контролю чисельності бур’янів. Передпосівна 

інокуляція насіння збільшувала вміст жиру на 1,1-–1,3% та вихід олії на 3,9-

7,5% в середньому по сортах, порівняно з контрольними сортами. У сорту сої 

ЕС Тенор отримано максимальний вихід олії (0,62 т/га) при застосуванні 

інокуляції насіння Біомаг соя і підгортанні рослин у фазі 1-го справжнього 

листка. 
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